

聚焦枣庄两会

加快建设转型升级和经济文化融合发展高地
努力谱写枣庄人民幸福生活新篇章

市十五届人大三次会议隆重开幕

晚报讯 (记者 焦兴田 王晨曦) 2月19日上午,枣庄市第十五届人民代表大会第三次会议在枣庄新城会展中心大会堂隆重开幕。来自各行各业的388名代表肩负全市人民重托,满怀豪情出席大会,依法履行神圣职责。

上午9时,与会人员全体起立,雄壮的国歌声响彻会场。在热烈的掌声中,市长张术平代表市政府向大会作《政府工作报告》。报告分七个部分:2013年政府工作回顾;2014年政府工作目标和总体要求;全面深化经济体制改革;加快调整产业结构;提高城镇化发展质量;切实抓好民生保障和社会事业发展;进一步加强政府自身建设。

张术平在报告中首先回顾总结了去年全市经济社会取得的成就。一年来,全市经济社会发展实现了稳中有进、稳中向好,提速转型、跨越发展迈出了坚实步伐。全市GDP完成1830.6亿元,增长

10.1%;地方财政收入完成130.7亿元,增长12.3%;固定资产投资完成1238亿元,增长20.5%;社会消费品零售总额达到627亿元,增长13.5%;外贸进出口总额达到12.5亿美元,增长10.7%;实际利用境外资金1.6亿美元,增长11.3%;城镇居民人均可支配收入25238元,增长9.9%;农民人均纯收入10878元,增长13.2%,连续4年高于城镇居民收入增幅。

张术平说,2014年是全面贯彻落实党的十八届三中全会精神的开局之年,是枣庄提速转型、跨越发展的关键之年。做好今年的政府工作,任务艰巨,责任重大。党的十八届三中全会吹响了全面深化改革的号角,省委、省政府拉开了建设西部经济隆起带的序幕,枣庄这座老工业基地踏上了奋起赶超、重塑辉煌的新征程。必须更加准确地把握面临的机遇,更加自觉地担当起历史的重任,积极进取,务实作为,用实干托起枣庄人

的振兴梦。

2014年政府工作目标和总体要求是,深入贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会精神,牢牢把握西部经济隆起带建设的重要机遇,以稳中求进为总基调,以改革创新为动力,以提高经济发展质量和效益为中心,以转方式调结构为主线,以保障和改善民生为目的,坚持项目兴市、工业强市、生态立市,坚持四化同进、四城同创,纵深推进三大战役,倾力打造转型升级和经济文化融合发展高地。今年经济社会发展的主要预期目标是:全市GDP增长10%左右;地方财政收入增长10%左右;固定资产投资增长18%;社会消费品零售总额增长13%;外贸进出口总额增长5%;城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别增长11%和12%;城镇登记失业率控制在3.8%以内;人口自然增长率控制在9.6‰以内;居民消费价格涨幅控制在3.5%以内;全面完成省下达

的节能减排任务。

改革是当今时代的主旋律,也是转方式调结构稳增长的最大动力。必须紧跟中央和省里的改革步伐,正确、准确、有序、协调推进各项改革,释放新一轮发展红利。张术平说,把枣庄打造成为转型升级和经济文化融合发展高地,关键是要调整偏重的产业结构,转变粗放的发展方式,促进传统产业优化升级,推进新兴产业加快崛起。转方式调结构促升级非一日之功,必须牢牢抓住项目建设这个牛鼻子,着力推动高端、高质、高效发展。要加快新型工业化,加快服务业高端化,加快农业现代化,加快对外开放。

新型城镇化的核心是人的城镇化。张术平说,必须以满足人的需求、促进人的发展为目的,突出规划引领、生态优先、基础先行、产业支撑、功能完善、城乡统筹,科学、有序、稳妥推进新型城镇化。要统筹推进城乡规划建设管理,统

筹推进中心城区和区(市)城区建设,统筹推进小城镇和农村新型社区建设,统筹推进生态枣庄建设,统筹推进城乡交通一体化,统筹推进城乡环境整治,统筹推进城乡文明建设。

民之所望,政之所向。张术平说,市政府将把增进民生福祉放在更加突出的位置,进一步加大民生投入,大力发展各项社会事业,用心办好百件惠民实事,让群众得到更多看得见、摸得着的实惠。各级政府将以脱胎换骨的勇气,切实在发展理念、发展定位、发展动力、发展途径、考核导向上实现新转变,坚持“差异定位、特色发展、分类考核”,努力实现科学发展、协调发展。要讲认真、重实效,扎实开展群众路线教育实践活动,切实解决群众反映强烈的“四风”问题,要认真落实“一岗双责”,严格履行党风廉政建设责任制,将防治腐败的要求贯穿深化改革全过程。

实施全域城镇化战略 让居民望得见山看得见水

晚报讯 (记者 焦兴田 王晨曦) 19日上午,枣庄市第十五届人大三次会议在新城会展中心开幕,市长张术平在报告中说,新型城镇化的核心是人的城镇化,必须以满足人的需求、促进人的发展为目的,突出规划引领、生态优先、基础先行、产业支撑、功能完善、城乡统筹,切实做到“四级全覆盖、城乡一张图”。实施全域城镇化战略,编制好新型城镇化发展规划,突出地域特色,创新规划理念,优化城镇化布局和形态,保护和弘扬优秀传统文化,让居民望得见山、看得见水,留住枣庄的发展印记。

统筹推进中心城区和区(市)城区建设,围绕增强大新城的承接、辐射和带动功能,重点抓好教育设施、医疗设施、文体设施、商住设施、生态景观设施建设。围绕提升区(市)城区人居环境,建设一批保障性安居工程、绿色生态小区,大力推进主次干道、背街小巷、地下管网等

基础设施改造,合理规划建设城市公交泊站、公共停车场、自行车道及步行道等设施,科学开发利用城市地下空间,多建为民利民的“贴心工程”“良心工程”,让枣庄变得更加宜居。

统筹推进小城镇和农村新型社区建设,坚持宜工则工、宜商则商、宜游则游,对示范镇赋予更多的权限,给予更多的支持,加快示范镇建设发展。每个示范镇争取建设一处自来水厂、一座污水处理厂、一座垃圾中转站、一个集贸市场、一处公园绿地、一条特色街区、一个示范社区、一个支柱产业。建立城乡统一的户口登记制度,优先解决在城镇稳定就业的农业人口落户问题,加快实现社保、教育等基本公共服务覆盖城镇常住人口。有序开展空心村、城郊村治理,加大薄弱村、偏远村帮扶力度,新建农村社区服务中心60个,改造农村危房1500户,让枣庄变得更加美丽。

统筹推进生态枣庄建设,坚持“生态立市”不动摇,

大力实施中心城区环城绿道建设,城市绿化提升、荒山绿化、石榴园扩建、东沙河综合整治等创森重点工程,抓好城区裸露土地覆绿和建筑立体绿化。年内新增造林绿化面积13万亩,市域森林覆盖率、城市绿化覆盖率分别达到35%和40%以上,力争创建成为国家森林城市。启动国家园林城市创建工作,力争2015年创建成功。加大矿山地质环境和破损山体治理修复力度,建设绿色矿山。

探索建立节能减排市场化交易机制,全面推进重点领域节能减排,完成重点企业脱硫脱硝治理任务。加强工业废气、城市扬尘、机动车尾气综合治理,抓好秸秆禁烧和综合利用,稳步推进建成区锅炉“煤改气”,巩固治超治限成果,加快淘汰“黄标车”,努力在雾霾治理方面取得实效,让枣庄变得更加环保。

统筹推进城乡交通一体

化,抓好十大交通工程,建成启用客运换乘中心,启动枣鱼高速公路东延、高铁换乘枢纽建设和北留线改建,做好沂台线南延、滕薛线改建、万年闸复线船闸工程前期工作,加快沿运港口和航道升级改造,争取枣庄机场列入国家“十三五”专项规划;抓好中心城区道路建设改造,进一步优化城市公交网络,实现城区公共自行车服务全覆盖,努力构建城乡互通、高速绕城、公铁水联运的综合交通网络,让枣庄变得更加通畅。

统筹推进城乡环境整治,持续开展环境综合整治提升活动,推进百个美丽乡村创建。巩固省级卫生城市创建成果,争取2015年创建成为国家卫生城市,让枣庄变得更加整洁;统筹推进城乡文明建设,加强“四德”教育,开设市民道德讲堂、道德模范宣传栏,提升公民道德素质,丰富群众精神文化生活,让枣庄变得更加文明。

2013年全年枣庄市实现生产总值突破1800亿元

晚报讯 (记者 焦兴田 王晨曦) 19日,枣庄市第十五届人大三次会议开幕,枣庄市委副书记、市长张术平向大会作《政府工作报告》。张术平在报告中回顾了2013年政府的工作,他说,2013年经过全市人民的共同努力,枣庄经济社会发展再创辉煌新成就。初步预计,2013年全年枣庄市生产总值完成1830.6亿元,增长10.1%。

33家和20000名

工业转型步伐加快。坚定不移地推进市属工业企业改革,实施了33家企业改革改制和社会化管理,2万余名困难职工的历史遗留问题基本得到解决,市南工业区转入以基础设施建设、棚户区改造、产业招商为主的发展阶段。

111.6亿元

以服务业重点项目建设为抓手,促进服务业提档升级。台儿庄古城重建全面竣工,省人大常委会通过保护条例;古城文化产业园、非遗博览园规划建设继续推进。微山湖古镇一期建成开放,冠世榴园、抱犊崮、熊耳山等重点景区服务功能进一步完善,成功创建为省乡村旅游示范市。全市旅游综合收入111.6亿元,增长16.5%。

46亿元和538万平方米

全市完成城市基础设施投资46亿元,增长10.3%。新建、改造城市道路86条,新建污水管网82公里,新增供热面积538万平方米。

144天

生态建设初见成效,关闭30万吨以下小煤矿9处、采石场25处、储煤场150处,城市扬尘、机动车尾气、工业废气治理和秸秆禁烧力度进一步加大,蓝天白云天数达到144天。

1890套

开工建设保障性住房1890套,竣工1005套。

26%和566件

严格执行中央“八项规定”,坚决解决“四风”问题。厉行勤俭节约,市级“三公”经费和会议费下降26%。自觉接受人大、政协监督,566件人大代表建议和政协提案全部按时办结。

53%

2013年,民生支出占财政总支出比重达到53%。

303个

全市在建投资亿元以上项目303个,其中过10亿元项目63个。

35所和31万平方米

新建幼儿园35所,新建、维修校舍31万平方米。

481家和288家

家庭农场、规模以上龙头企业分别发展到481家和288家。



2月19日,马桂兰委员将100多册《弟子规》和传统文化教育光盘赠送给工会妇联讨论组的委员们,以此弘扬传统文化,受到了委员们的称赞。

(记者 孙慧英 孙明春 摄)



上海老周红木

诚信至上 品牌典范 2012-2013年中国十大品牌 民国时期,美龄款式套床融合新时代生活家具
专营:老挝红酸枝、沙发、套房为主,购老五件套老挝红酸枝套房,赠送奖品,有海南黄花梨、小叶紫檀手链或沉香挂件任选一件。

地址:君山路贵诚购物中心四楼北首中段老周红木旗舰店卖场 电话:15263215588 8778188

